KoHTpobHO-U3MepHuTeIbHbIE MAaTEPHATIbI
JJIs1 IPOBEACHUA
BXO/IHO# KOHTPOJILHOM padoThI
no npeamety « OcHOBbl 6€30MacHOCTU XU3HeAeATeNbHOCTUY

8 Knacc

1. Haznayenue KMUM — oruieHuTh ypoBeHb 00II€00pa30BaTEIHLHON MOATOTOBKE
no OBX oOyuaromuxcs 8 knacca. KM npeagHazHaueHbl Jjisi  KOHTPOJIS
YPOBHS TEOPETHUECKMX 3HAHMM ydallUXcsl MO M3y4aeMbIM paszjenam
nporpaMmsl 110 npeamety ObJK.

2. JIOKyMeHTBI, oOmpeJesiiolliHe CoJep:KaHue BXOJHOH  KOHTPOJILHOI
padoThI:

Conepxxanue pabOThl  COOTBETCTBYET yTBepkaAeHHbIM B 2004 1
deneparbHbBIM  TOCYIapCTBEHHBIM  CTaHJApTaM  OCHOBHOTO  OOIIEro
oOpazoBanus (mpukaz MO PO Ne 1089 ot 05.03.204)

3. ®opma padoThI — TECT.

4. CtpykTtypa padoThl — BBIIIOJIHEHUE TECTA, COCTOSIIIETO 13 39 BOMPOCOB.

Tembl Kypca, 6xkM0OYeHHblE 8 pAOOMY Konuuecmeo sonpocut
be3onacHOCTh M 3amKTa YEIOBEKA IPU 15
YpEe3BbIYAMHBIX CUTYAIUSIX MPUPOTHOTO

Xapakrepa

5. Kpurepun oueHuBaHusi —BrIMoOTHEHHE TecTa OICHUBACTCS CIICAYIOITUM
obOpazom:

Eciu yyeHuk BbIOpasn NpaBWIbHBIA BapuaHT OTBETA, 33JaHUE CUHUTAETCS
BBITIOJIHEHHBIM U OLIeHUBaeTcs 1 Gamiom.

OTmeTKa % OT MAKCUMAJILHOI0
KOJIH4YeCcTBAa 0aJ1J10B
«2» 0-49 %
«3» 50-69 %
«4y» 70-90 %
«S5» 91 — u 6ouiee %




6. TpeOoBaHUs K 000PYI0BAHUIO:

e Tect mo ObXK
e YepHOBUK

7. Bpemsi BbinosiHeHust — 40 MUHYT

TECT

1. JlaiiTe npaBUIbHBIN OTBET.

1.

2.

Ha:

B mupe oT upe3BhIUaliHBIX CUTYaIIUi TOTHOAET €XKET0THO:
a) 2,5 man uen., 6) 1,5 man uen., 8) 0,5 man uen.

MartepuanbHbii yiep0 OT Ype3BBIYAHBIX CUTYAIINH €KETOJHO B MUPE COCTABIISIET:
a) $100 mn. 6) $40 man. 6) $10 man.

. HpOBe,I[eHI/Ie npeaynpeauTCIbHbIX MepoanﬂTI/Iﬁ MOXET YMCHBIIHUTDL YHCJIO XCPTB OT

YpE3BbIYAWHBIX CUTYaLUH B:

a) 2 pasa. 0) 3 pasa, 8) 5 pas.

. [IpoBenenue npeaynpeuTeIbHBIX MEPOTIPUSITHI YMEHbBIIIAET MaTepUaIbHBIN yiepo
a) 100%. 0) 10-40%, 8) 2 %.

. Kaxplii 1eHb BOJIa YHOCUT KU3HU:

a) 40 poccuan,  6) 20 poccusmn, 8) 10 poccusn.

2. COOTHECHTE MYHKTBI, OTHOCSIIIHECS K:
a) hopmyie 6e30macHOCTH,
0) aNrOpuUTMY BBDKHUBAHUS B SKCTPEMAIbHBIX CUTYaIUsIX:

1. Ilpeosuow onacnocmeo,

2. I1o 603moocnocmu uzbezail onacHocmu,

3. Cuumu cmpecc,

4. Oyenu obcmanosky,

5. I[Ipumu pewenue,

6. IIpu Heobx0OuUMOCmU Oelicmayil peuumenbHo U YemKo,

1. Bopombcsi 00 nocieone2o 8cemu 03MONCHbIMU CNOCOOAMU, NOMO2AS OPY2UM,
8. Ilpunses pewenue, deticmayii no HAME4eHHOM) NAAHY.

3. K xakum rpynmaM OTHOCATCA OIIaCHBIC IMIPUPOAHBIC ABJICHUSA:



3emiieTpsiceHue, 6. DOusoorus,

OO0BaJtbl, 7. Tlanmemus,

VYparas, 8. 3acyxa,

Dnunemus, 9. Dposws,

DOnu300THS, 10. 13BeprkeHune BysIKaHa.

AR

Bapuantsl 0TBETOB:

Teopusuueckue (3n0ocenHbLe),

Teonoeuueckue (3x302enHvle).

Memeoponocuueckue,

Hngpexyuonnas 3abonesaemocms nooet,

Unghexyuonnwvie 3a601e8anust cenbCKOX03AUCMBEHHBIX HCUBOMHBIX.

agrwpnE

4. ]JlaiiTe MpaBUIIbHBIN OTBET.
1. TonmmHa 3eMHON KOPBI COCTABIISCT:

a) 80 xm. 0) 100 xn, 8) 35-45 km.
2. Temneparypa MaHTHUH:

a) 600-1600°,  6) 400-5000°. 8) 100-180°.
3. Pamuyc sinpa 3emuu:

a) 3,5 moic km, 6) 3000 xm, 8) 35-70 xm.

4. Mepoii o0111ei SHeprun CeHCMUUYECKUX BOJH CITYKHUT:

a) wxkana Puxmepa, 6) maenumyoa zemnempscenus, 8) wxara MSK.
5. CnenmanpHasi IIKaaa OEHKH MarHuTy1?

a) 12-6annvnas, 0) 9-6annvhas, 8) 6-06anvHas.

5. JlaiiTe mpaBUIIbHBIN OTBET.

1. JInHa BOJHBI IlyHAMH - PACCTOSIHUE MEXK]Ty COCETHUMHU IPeOHSIMU - COCTABIISET:
a) 5-1000 xm. 6) 100-200 m. 8) 500-1000 m.

2. Y caMoro moOepexpsi BOJIHA I[yHAMUA MOKET JIOCTHUTATh BBICOTHI:
a) 50m. 0) 100m. 8) 200 m.

3. CKOpOCTh pacrpoCTpaHEeHUS IIyHAMH:
a) 5 km/uac, 0) 10 km/uac, 8) 50-800 xm/uac.

4. 1 ky0. METp CeleBOTO MOTOKA BECHUT:
a) 3-4 m, 0) 1,2-2 m, 8) 0,8-0,9 m.

5. CKOpOCTh CEIEBOT0 MOTOKA MOKET JJOCTUTATh:
a) 00 40 km/uac, 6) 0o 90 km/uac,  8) 0o 100 km/uac.

6. CooTHecuTe omnpeieiecHne U Ha3BaHUE:

1. KoneOaHust ¥ CMEIIEHUST 36MHOM TTOBEPXHOCTH, ITOA3EMHBIC TOJTYKH U YIaphl,

2. Oco0Oble BOJIHBI OUYE€HDb OOIBIION JIUHEI H BBICOTHI,

3. beicTpoe oTeneHue U MajeHne MacChl TOPHBIX MOPOJ] HA KPYTOM CKJIOHE;

4. CtpeMuTeNbHbII OypHBIM OTOK BOJIBI C OOJIBIIUM COJIEpP’)KAaHUEM KaMHEH, TeckKa,
TJIMHBI;

5. Ckomp3siee CMEIIEHHE MACcC TOPHBIX MOPOJI BHU3 10 CKIIOHY IO/ BIUSHUEM CHIIBI

TSHKECTH.
BapuaHTbl 0OTBETOB:
a) ononzeHv, 6) ob6an, 8) 3emirempscenue, ) yyHamu, 0) ceib.

7. JlaiiTe mpaBUIBHBIA OTBET.
1. B Poccum OT onacHbIX NPUPOAHBIX SIBICHUH CTPaJaroT:
a) 6 moic yen., 0) 8 muic yen., 8) 500 yen.
2. B Poccun oT omacHBIX IPUPOHBIX SBJICHUA THOHYT:



a) 600-900 uez., 6) 100 wen., 8) 50 uen.

3. MarepuanbHblii yiep6 oT MpUPOIHBIX SABICHUH JOCTUTAET €XKEr0JHO:

a) $17 man. 6) $10 man. 8) $200 mn.

4. Tlocne 3HaYUTENBHOTO 3aTOTUICHHS 0aTaHCOBAsi CTOMMOCTH JICPEBSIHHOTO 37aHUs

COKpaIlaeTcs Ha:
a) 40%, 0) 22%, 8) 5-10%.

5. [locne manoro 3aToIeHUS CPOK /10 OYEPETHOTO KA TAIBHOIO PEMOHTA KUPIIUYHOTO

3[aHMsI COKpAIIaeTCs Ha:
a) 5 nem, 0) 15 nem, 8) 3 2o0a.

8. CooTHecuTe Ha3BaHUE U OIPEJICIICHHUE:

1. Berep, 2. Yparan, 3. Lukion, 4. Cmepy, 5. byps.

1. /lsusicenue, nepemenjerue 6030yxa OMHOCUMENbHO 3eMHOU NOBEPXHOCTIU.

2. Cunvrnoe ammocgheproe 8o3myujeHue, Kpy2ogoe BUXpesoe 08UNCEHUE 8030VXA C
NOHUINICEHHBIM OdGIeHUEM 8 YEeHmpe,

3. Ammocghepuvlii 8UXpb, BOZHUKAIOUWUL 8 2DPO3080M 00.J1AKe U PACHPOCMPAHIIOWULLCS
no nogepxuocmu 3emau  8ude 2UAHMCKO20 PYKABA,

4. Bemep, ckopocme komopozo cocmasnsiem 6oaee 115 km/uac,

5. Bemep, ckxopocmwv komopozo cocmasnsem om 62 do 105 km/uac.

9. CooTHecuTe onpeieTIeHHe U TEPMUH:

1. 3aTromnenne BOaOM 3HAYUTEILHON MECTHOCTH; a) 3aoicop,

2. CKOIUJICHHE PBIXJIOTO JISTOBOT'O MaTepraia BO BpeMs JIeJJ0CTaBa 0) opounap,
B CY)KCHUSX M M3JIyYHHAX PYyClia PeKH, BBI3BIBAIOIICE ITOIHEM 8) JlecHotl nodicap,
YPOBHS BOIBI B PEKax; 2) eopenvuux,

3. Cpennee, 32 MHOTO JIET HAOIOICHUH, TIOJIO’KEHUE BOJIBI B PEKaX, 0) HaBoOHeHue.
3aJIMBaXx;

4. HexoHTpOIUpYyeMOe TOPEHUE PACTUTEITLHOCTH, CTUXHITHO

5

pacrpocTpaHsouieecs 1o JIECHON TeppUTOpUN;
. JlecHas mouiaap ¢ APEBOCTOEM, MOTHOLINM B pe3yibTaTe
noxkapa.

10. {afiTe mpaBUJIBHBINA OTBET.

Puck rubenu nacenenus Poccuu Ha npousBoacTBe U B ObITY Ha 10 ThIC YeoBek
COCTaBIISIeT:

1. Ha npousBoactee: a) 1,6. 0) 2,0. 8) 1,0.

2. B 1Op0’XKHO-TPaHCTIOPTHBIX MpoHcIIecTBUsAX: a) 1,6. 0) 2,5. 8) 2,1.
3. Ot otpasnenus: a) 1,6, 0) 2,5, 8) 2,1.

4. B pesynbrate yroruenusi: a) 1,6. 0) 2,5. 8) 80.

5. Ot moxapos: a) 40. 0) 80. ) 10.

11. Haiigute npaBuibHYIO ITUQDY.

1.

OT DOPOXKHO-TPAHCTIOPTHBIX MPOUCIIECTBUI B CTPAHE €KEAHEBHO THOHYT:
a) 100 wen., 0) 200 uen.. 8) 300 uen.
. Ot IATII B cTpaHe €xeJHEBHO MOJIy4alOT paHEHMUS:
a) 800 ven., 0) 100 yen.. 8) 600 uen.
. 3a mocneanue 10 ner B Poccun 3apeructpuponano JTII:
a) 1 man, 0) 1,8 man, 8) 3 MIH.
. KonnuecTBo nereit, moru6mumx B aBToKaracTpodax, eKeroqHo yBeINYMBAETCS Ha:
a) 15%, 0) 20%, 8) 25%.



5. U3 uncna nocrpanasmux aereid B JITII ctaHOBsATCS MHBaIUIAMHU:
a) 20%, 0) 50%. 8) 80%.

12. OT™MeThTe MpaBHIIBHBIE TIO3UITUH BOMIPOCA, KAKOE MTOBEICHIE MOYKET TOMOYb BaM H30eXaTh
CTOJIKHOBEHUS CO 37TI0YMBIIIIECHHUKOM:
1. Toponnueas nepenas ynvioka:
2. Cnokotinas nosa;
3. Veepennwiii mon,
4. Cnoxkotinwlii npsamotl 832150
5. Ceopbnennas nosa, 61as 0CAHKa.
6. Heyxniooicas, cemenawas noxooxka,
7. Pyxu 6 6eCnokouHoM 08UNCEHUU:
8. Hepegnas nosa:
9. Veepennoe svipasicenue nuya:
10. Paccnabnennas u yeepennas nosa.

13. Buxmumonozus - 3T0 HayKa O TICUXOJIOTHH KepTBHI. JKepTBa Bena ce0st KpaiiHe BUKTHMHO,
TO €CTh OHA CaMa Co3/lajla CUTYalHI0, IPU KOTOPOl HOPMAJIbHBINM YEJIOBEK HE MOT HE COBEPLIUTH
JTAHHOTO MpaBoOHapyIIeHus. Bribepure 3eMeHThI TPYyOOro «BUKTHMa:

1. /lemoncmpayus eeuepom 6 mpancnopme 00p0o2020 YKPAULEHUSL.

2. Cmapwiii uenogexk cosepuiaem npocyaKy ¢ cooaKoil..

3. Coenacen noumu ¢ He3HAKOMbIM 4EL108EKOM HA K8APMUPY NOCTYUAMb MY3bIKY.

4. Jlegyuika cnopmusHo20 meioCioHCeHus cosepuiaem YmpenHiorn npooexicky.

5. @epmep, nawywuii nore Ha mpakmope.

6. Omxpwima popmouka na 1 smadgice u mopuum 3anucka é 0epsx.

7. Bot omowwnu na Heckonbko MuHym om pabomarouets MauuHbl.

8. Uenosex xonem oposa.

9. lesywika 6 kopomxolii 100Ke, ¢ 21YOOKUM OeKOibme uden yepe3 memubviii 080p.

14. Pemmre 3amaqn.

1. ConHIle 3a CyTKH «COBepIIaeT OAuH 000poT BOKpyT 3emun. [loncunraiite, Ha

CKOJIBKO TpaycoB ykinoHsercs CoHie:
a) 3a 1 uac, 6) sa 1 murnymy.

2. lloacunTtaiiTe OKOHYATETIBHYIO UTMHY CBOETO Tea. DTO MOXKHO cJenath o (popmye:
A1 = (Po+Pwm) x 0,54 - 4,57 (111 MaTbunKOB),
It = (Po+ Pm) x 0,51-7,5 ( ms1 meBouek),
rae: JIT - anuHa TBOETo Tena OKOHuYaTenbHas, Po - poct otua, PMm - poct matepu.
KaxoB TBOI OKOHYATENBHBIN POCT?

15. Pemmre 3amayn.

1. Cubupckoe HapoHOE CPEACTBO OT OPOHXMTA U KAl COACPKUT Ha 1 71 coka uepHoit
penpku 400 1 xuakoro mena. Jloza: MATH 2 CTOJIOBEIE JIOKKH TIEPE]T €101 U BEYepOM
nepesa cHoM. Ha ckonbko THeH XBaTUT 3TOTO CPe/ICTBA, €CIIM Bbl IPUHUMAETE MUILY 3
pasa B JieHb, a B Joxkke -15 r? (B 1 11 coka ycioBHO 1 kr).

2. Typuctsl mpountu mo MapmpyTy: -80° -200m,-100°-600m, -250° - 300 m.
Onpenenure a3UMyT UX KOHEYHOH TOUKM MapuIpyTa IO OTHOIIEHUIO K HAYaJIbHOU
TOYKE MapuIpyTa. Ha KakoM pacCTOsIHUU 10 NPAMOM OHU HAXOAATCS OT HAYAJIbHOM
TOYKH Mapuipyrta?

KJIIOY K TECTAM OBXK-VII
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12. 2,3, 4,9, 10.

14. 1) 15°; 1/4°; 2) npaxr.



